

# 市委十二届三次全会在全市党员干部中引发热烈反响 以实际行动 确保各项决策部署落地见效

12月11日至12日,市委十二届三次全会召开,审议通过《中共郑州市委关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神落实省委十一届四次全会部署全面加快国家中心城市现代化建设的实施意见》,对深入学习宣传贯彻党的二十大精神,做好全市当前和今后一个时期重点工作进行了系统部署。全会迅速在全市广大党员干部中引发热烈反响,大家纷纷表示,要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,统一到省委十一届四次全会和市委十二届三次全会精神上来,奋勇拼搏、真抓实干,以实际行动确保全会确定的各项决策部署落地见效,为加快推进郑州国家中心城市现代化建设凝聚强大动力。

正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 武建玲 裴其娟 王战龙 成燕 张玉东

“市公安局将深入学习贯彻党的二十大精神、省委十一届四次全会精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,‘打防治、管控建’一体化推进,把推进国家安全体系和能力现代化贯穿安全稳定各方面全过程。”市公安局负责人表示,要延伸“稳”的触角,健全“五位一体”机制体系,积极防范、主动应对、稳妥化解各类风险隐患。要夯实“管”的基础,常态化开展治安“扫楼”、交通管理“扫街”、防范经济案件“扫楼”、网络安全管理“扫网”行动,有效监管各类新业态、新技术、新模式,深化基层网格化社会治理。要增强“控”的质效,深化“一村(格)一警一民调一连”机制,积极融入党建引领网络化基层治理,深化“万名社会信息员”队伍建设,最大限度预防和减少“民转刑”“刑转命”以及极端暴力案事件发生。要保持“严”的态势,以“雷霆+”系列专项行动为载体,健全扫黑除恶常态化机制,创新打击治理电信网络诈骗新机制,严厉打击人民群众深恶痛绝的突出违法犯罪。要提升“管”的能力,始终坚持文明执法、规范执法、柔性执法、温度执法,大力推

广行政执法“首违不罚”。要深化“万警助万企”活动,持续推出更多便民利企措施,使人民群众和市场主体的安全感获得感幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

“市委十二届三次全会提出,要深入实施绿色低碳转型战略,加强黄河流域生态保护治理,积极稳妥实施碳达峰碳中和行动,深入推进环境污染防治,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,建设生态强市、美丽郑州。这为我们林业工作者做好工作指明了方向,提供了遵循。”市林业局改革产业处处长陈秋田表示,将结合市委十二届三次全会部署,认真谋划我市林业产业工作,助力我市以举办第十一届中国花卉博览会为契机打造花卉苗木交易新高地。“在保持现有花卉苗木种植规模的基础上,我们将着力扩大精品花卉、优势花卉占比,创品牌,树精品,建设花卉苗木研发、种植、加工、物流交易、花卉文旅等全产业链,推进我市花卉苗木产业高质量发展。”

“市委十二届三次全会深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十一届四次全会部署,对郑州经济社会发展各项目标任务进行了系统部署,对当前形势下应对各

类风险挑战,定下了基调、规划了蓝图,站位高、措施实,进一步坚定了我们前进的方向和奋斗的目标。”市园林局党员干部纷纷表示,要迅速把思想统一到市委决策部署上来,把行动凝聚到落实全会确定的任务上来,对照郑州市国家中心城市现代化建设奋斗目标,按照公园城市理念,聚焦“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”,把“三标”活动贯穿于园林工作全过程,大力实施“公园体系建设、城市美化亮化、绿地内涵提升、道路廊道提升”四项工程,重点抓好40个公园游园建设,扎实开展世纪公园、人民公园等11个公园改造提升工程,加快推进第二动物园、第二植物园建设,不断提高全市的含绿量含氧量,为建设生态强市、美丽郑州,实现人民生活更加美好目标作出更大贡献。

市委十二届三次全会召开后,市文物局党组采取线上及线下专题会议形式,深入学习贯彻会议精神。市文物局负责人表示,下一步,将围绕打造“行走河南·读懂最早中国”为主题的中华文明全景式集中展示地,建设“郑州炎黄子孙寻根之地、中华文化朝圣之地、中

华文明体验之地、华夏国学教育之地”为支撑的华夏历史文明传承创新基地,坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,增强历史自觉、坚定文化自信,强化责任担当,坚持重点项目带动、项目化推进,以《郑州市文博事业发展“十四五”规划》为抓手,加快谋划推进中华文明主题乐园、省博物馆群等重点项目建设,深入实施文旅文创融合战略,积极开创郑州文化遗产保护事业高质量发展新局面,为全面彰显中原文化、建设郑州文化强市作出更大贡献。

市应急管理局主要负责人表示,将牢记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的训词精神,牢固树立人民至上、生命至上的安全发展理念,把全面贯彻党的二十大精神、省委十一届四次全会精神、市委十二届三次全会精神落细,落到现代化应急管理体系建设的每一环节每一步骤每一项具体工作中。切实做好应急管理、安全生产和防灾减灾救灾各项工作,为建设国家中心城市、“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”书写出重彩成高峰的应急篇章。

## 今年我省粮食总产量 1357.87 亿斤 连续6年稳定在1300亿斤以上

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)记者昨日获悉,据国家统计局河南调查总队对全省夏、秋粮监测调查,并报国家统计局核准,2022年我省粮食总产量为1357.87亿斤,位居全国第二,比上年增产49.03亿斤,增长3.7%。河南粮食总产量连续6年稳定在1300亿斤以上,为保障国家粮食安全持续贡献河南力量。

我省全年粮食生产呈现出以下特点:粮食播种面积稳中略增。

2022年,我省全年粮食播种面积为16167.53万亩,比上年增加9.07万亩,增长0.1%。夏粮播种面积8525.64万亩,比上年减少12.57万亩,下降0.1%。其中,小麦播种面积8523.68万亩,比上年减少12.36万亩,下降0.1%。秋粮播种面积为7641.89万亩,比上年增加21.64万亩,增长0.3%。其中,玉米播种面积为5786.28万亩,比上年增加6.28万亩,增长0.1%;大豆播种面积545.34万亩,比上年增加45.62万亩,增长9.1%。

粮食总产量再超1350亿斤。2022年,河南压实各级责任,稳种粮面积;强化科技服务,增粮食单产;出强农惠农政策,激发农民种粮积极性。不仅晚播小麦实现高产,秋粮生产也克服夏季极端气候的影响,喜获丰收。全年粮食总产量再次迈上1350亿斤台阶,达到1357.87亿斤,比上年增产49.03亿斤,增长3.7%。夏粮总产量762.61亿斤,比上年增产1.97亿斤,增长0.3%。其中,小麦总产量762.54亿斤,比上年

增产1.98亿斤,增长0.3%。秋粮总产量595.26亿斤,比上年增产47.06亿斤,增长8.6%。

夏粮单产创新高。2022年,全省全年粮食单产为419.94公斤/亩,比上年增产14.94公斤/亩,增长3.7%。夏粮单产为447.25公斤/亩,比上年增产1.82公斤/亩,增长0.4%,比全国夏粮平均单产多76.85公斤/亩,高出20.7%。其中:小麦单产为447.31公斤/亩,比上年增产1.81公斤/亩,增长0.4%。